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Finnmark

Bakgrunn

1. I hvilket fylke er din virksomhet lokalisert?

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

100.0%

Akershus Oslo Vestland Rogaland Trøndelag Innlandet Agder Østfold Møre og
Romsdal

Buskerud Vestfold Nordland Telemark Troms Finnmark
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Pr
os

en
t



Finnmark 04.08.2025 12:34

Powered by www.questback.com

Navn Prosent
Akershus 0,0%
Oslo 0,0%
Vestland 0,0%
Rogaland 0,0%
Trøndelag 0,0%
Innlandet 0,0%
Agder 0,0%
Østfold 0,0%
Møre og Romsdal 0,0%
Buskerud 0,0%
Vestfold 0,0%
Nordland 0,0%
Telemark 0,0%
Troms 0,0%
Finnmark 100,0%
N 71
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2. Hvor mange ansatte har din bedrift?
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Navn Prosent
0-1 ansatte 7,0%
2-9 ansatte 31,0%
10-49 ansatte 36,6%
50-99 ansatte 12,7%
100-199 ansatte 2,8%
200 eller flere ansatte 9,9%
N 71
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3. Hvilken hovedbransje tilhører din bedrift?
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Navn Prosent
Bank/finans/forsikring/revisjon 5,6%
Bygg- og anleggsvirksomhet 19,7%
Eiendom/teknisk og annen forretningsmessig tjenesteyting 4,2%
Energi, utenom olje og gass 5,6%
Helse/life science 2,8%
Høgskole/universitet/forskning 0,0%
IT/media/kommunikasjon/tele 9,9%
Jord- og skogbruk 0,0%
Konsulentvirksomhet 5,6%
Kultur 1,4%
Marin 0,0%
Maritim 0,0%
Olje og gass 4,2%
Håndverker 1,4%
Reiseliv, hotell, restaurant 8,5%
Transport/logistikk 4,2%
Varehandel, detalj/engros 12,7%
Øvrig industri 4,2%
Offentlig sektor 2,8%
Annet, spesifiser her 7,0%
N 71
 
Svar
Veterinærbransjen
Arbeidsinkludering
Avfall / Renovasjon
Idrett og kultur
Mineraler
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4. Er størstedelen av virksomheten din eid av norske eller utenlandske eiere?
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Norsk eid Utenlandsk eid
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Navn Prosent
Norsk eid 94,4%
Utenlandsk eid 5,6%
N 71
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5. Din rolle i bedriften
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Navn Prosent
Ansatt 29,6%
Eier 26,8%
Toppleder 43,7%
N 71
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Næringspolitiske spørsmål
Inntil fem svar mulig.

6. Velg de viktigste områdene som du mener styrker konkurranseevnen for din bedrift? 
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Navn Prosent
Tilgang på kapital 23,9%
Tilgang på arbeidskraft 60,6%
Tilgang på rett kompetanse 71,8%
Tettere samarbeid med relevante forskningsmiljø 5,6%
Tettere nettverkssamarbeid mellom bedrifter (Innenfor din klynge) 23,9%
Økt kompetanse om internasjonale markeder 2,8%
Forutsigbare rammevilkår (skatt, avgifter etc) 53,5%
Bedre infrastruktur knyttet til vei, bane, kollektiv 15,5%
Bedre infrastruktur knyttet til IT, bredbånd, o.l. 12,7%
Gode flyforbindelser 49,3%
Tilgang på næringsareal 16,9%
Stabilitet i internasjonale markeder 9,9%
Kronekurs 22,5%
Likeverdige konkurransevilkår internasjonalt 12,7%
Annet, spesifiser: 7,0%
N 71
 
Svar
Forenklinger og forutsigbarhet i reguleringsprosesser
At store lkonsern som kommer nordover å jobber faktisk bruker lokale bedrifter
Som liten helsebedrift, passer jeg ikke inn i hverken Skattefunn, el tiltak innenfor Innovasjon Norge, eller Kavli-fond eller Sparebanken Nord Norge 
sine satsinger. Altså ingen hjelp ti meg og min bedrift. Det er kun tanter og onkler og min stahet som gjør at jeg har drevet siden 2012 uten 
Næringslivshjelp. Skulel ønske det fantes tilskuddsordninger for min bedrift også, for videreutvikling teknisk. Det koster utrolig mye av egen 
lomme pr.mnd. i en ny utvikling av bedriften min til Online-hjelp.
Bedre lønn opp mot det private.
Lokalpolitikere som forstår våre behov
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7. I hvilken grad er du enig eller uenig i følgende påstander: 

3.01

4.84

4.62

4.23

4.87

5.10

Norge har et rettferdig nivå på
beskatning av bedrifter

Formueskatten er skadelig for
norsk eierskap

Min virksomhet vil ha mer
innovasjon og verdiskapning

uten formuesskatt

Min virksomhet vil betale ut
lavere utbytte om eier ikke

må betale formuesskatt

Formuesskatten bidrar til
utflytting fra Norge

Formuesskatten bidrar til
nedtapping av egenkapital

6543210

Gjennomsnitt

Spørsmål Gjennomsnitt N
Norge har et rettferdig nivå på beskatning av bedrifter 3,01 71
Formueskatten er skadelig for norsk eierskap 4,84 71
Min virksomhet vil ha mer innovasjon og verdiskapning uten formuesskatt 4,62 71
Min virksomhet vil betale ut lavere utbytte om eier ikke må betale formuesskatt 4,23 71
Formuesskatten bidrar til utflytting fra Norge 4,87 70
Formuesskatten bidrar til nedtapping av egenkapital 5,10 71
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8. Norge har et rettferdig nivå på beskatning av bedrifter

23.9%

14.1%

23.9%

18.3%

5.6%

11.3%

2.8%
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100%90%80%70%60%50%40%30%20%10%0%

Prosent

Navn Prosent
Svært uenig 
1

23,9%

2 14,1%
3 23,9%
4 18,3%
5 5,6%
Svært enig 
6

11,3%

Ikke aktuelt 2,8%
N 71
 
Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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9. Formueskatten er skadelig for norsk eierskap
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Ikke aktuelt 2,8%
N 71
 
Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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10. Min virksomhet vil ha mer innovasjon og verdiskapning uten formuesskatt
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Svært uenig 
1
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2 4,2%
3 7,0%
4 14,1%
5 22,5%
Svært enig 
6

31,0%

Ikke aktuelt 15,5%
N 71
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Svar
Ikke aktuelt
Ikke relevant for oss
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
bank
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Offentlig virksomhet
Utenlands eier
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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11. Min virksomhet vil betale ut lavere utbytte om eier ikke må betale formuesskatt
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4.2%
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Navn Prosent
Svært uenig 
1

8,5%

2 4,2%
3 7,0%
4 12,7%
5 11,3%
Svært enig 
6

22,5%

Ikke aktuelt 33,8%
N 71
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Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Betaler ikke utbytte
Ikke aktuelt
Vår virksomhet betaler ikke utbytte, grunnet offentlig tilskudd
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Utenlandsk eier
Ikke utbytteposisjon ennå
Ikke aktuelt
bank
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Offentlig virksonmhet
Ikke aktuelt
Utenlands eier
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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12. Formuesskatten bidrar til utflytting fra Norge
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Navn Prosent
Svært uenig 
1

4,3%

2 5,7%
3 4,3%
4 15,7%
5 21,4%
Svært enig 
6

45,7%

Ikke aktuelt 2,9%
N 70
 
Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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13. Formuesskatten bidrar til nedtapping av egenkapital
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Navn Prosent
Svært uenig 
1
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2 4,2%
3 5,6%
4 11,3%
5 21,1%
Svært enig 
6

50,7%

Ikke aktuelt 5,6%
N 71
 
Svar
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
Ikke aktuelt
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14. Bør Norge gå inn i EU?
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Navn Prosent
Ja 43,7%
Nei 32,4%
Vet ikke 23,9%
N 71
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15. I hvilken grad jobber din bedrift med å tiltrekke seg internasjonal arbeidskraft?
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Navn Prosent
1 svært liten grad 51,4%
2 10,0%
3 11,4%
4 12,9%
5 7,1%
6 svært stor grad 7,1%
N 70
 



Finnmark 04.08.2025 12:34

Powered by www.questback.com

Svar inntil tre alternativ.

16. Hvilke er de største barrierene din virksomhet opplever når det gjelder å få tilgang til eller utvikle 
næringsareal? 
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Navn Prosent
Det finnes ikke ferdig regulert næringsareal tilpasset min virksomhets behov 16,9%
Aktuelt areal har innsigelser 9,2%
Manglende kommunal velvilje 20,0%
Eksisterende næringsareal omreguleres til annet formål 6,2%
Manglende offentlig infrastruktur i området (vei, vann, kraft/nett…) 6,2%
For mange og fordyrende rekkefølgekrav 16,9%
For høy pris 21,5%
Næringsutvikling vektlegges for lavt i fht andre parametere innsigelsesmyndighetene skal passe på 9,2%
Uforutsigbare og langdryge planprosesser 29,2%
Statsforvalter 13,8%
Fylkeskommunen 7,7%
Økende krav om å redusere arealbruk 4,6%
Økende byråkrati i forkant av store utbyggingsprosjekt 29,2%
For strenge parkeringsbestemmelser for nye prosjekter 4,6%
Kommunale krav blant annet i form av rekkefølgekrav, gjør transformasjon av gamle næringsareal for kostbare 4,6%
Annet: 13,8%
N 65
 
Svar
ingen av disse
Finnes ikke næringsareal
Reindrift
Tilgang til næringsareal rammer ikke oss direkte, men utbyggere som vi kan produsere for
Ikke relevant
Vi trenger ikke areal! :)
har ikke det behovet
Offentlig virksonmhet
Annet:
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Svar inntil to alternativ.

17. Hvilke tiltak mener du ville hatt størst effekt for å bedre næringsarealtilgangen?  
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Navn Prosent
Mer regulert areal 30,9%
Mer kommunalt selvstyre på arealutvikling 27,9%
Mer næringsfremmende politikere 35,3%
Annen modell for innbetaling anleggsbidrag 1,5%
Reduksjon av pålagte rekkefølgekrav 13,2%
Samarbeid mellom kommuner. F.eks felles næringsområder 7,4%
Økt kompetanse hos Statsforvalter om hvordan næringslivet fungerer 7,4%
Næringslivet må leve med stor usikkerhet i forkant av større investeringer. Det offentlige, inkludert statsforvalter, krever for stor 
dokumentasjon i forkant av et prosjekt

11,8%

Statsforvalter må ha i sitt mandat at den skal bidra aktivt til verdiskaping, ikke bare forvalte et regelverk som setter begrensninger 27,9%
Annet, oppgi 7,4%
N 68
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Svar
Vet ikke
Vi trenger ikke areal! :)
ikke relevant for oss
redusere makt til reindrift
Mindre lokalt selvstyre - de har kranglet i 30+ år uten å bli enige om nytt areai. Nå må noen voksne ta over og bestemme.
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Inntil 5 svar mulig.

18. Hva vurderer du som regionens største utfordring i et fem års perspektiv? 
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Navn Prosent
Restriksjoner fra statlig nivå (Statsforvalter, departement etc.) 25,7%
Tilrettelegging av næringsareal 31,4%
Tilrettelegging av boligareal 21,4%
Forbedret kollektivnett (buss og bane) 5,7%
Å få et fremtidsrettet transportsystem 18,6%
Regionalt samarbeid 10,0%
Rekruttering av kompetent arbeidskraft 60,0%
Øke kvaliteten i grunn- og videregående skole 17,1%
Øke innovasjons- og omstillingsevne 25,7%
Klima- og miljøutfordringer 15,7%
Beholde/øke konkurransekraft i internasjonale markeder 10,0%
Stigende lønnsnivå 20,0%
Økt konkurranse fra internasjonale nettaktører 8,6%
Behov for økt etablering av nye bedrifter/næringer 31,4%
Rentenivå 15,7%
Saksbehandlingstid/off. reguleringer 21,4%
Tilgang til nye markeder 5,7%
Tilgang på energi/strøm 55,7%
Uforutsigbare rammebetingelser 30,0%
Annet, oppgi 7,1%
N 70
 
Svar
Reindrift hindrer utvikkling
Egentlig er alle disse viktige utfordringer for Finnmark. Demografisk utvikling i Finnmark nærmer seg katastrofal, og dersom staten mener at det er 
viktig å opprettholde bosetting i fylket for å ivareta nasjonal sikkerhet, må det satses slik at man får et fungerende og konkurransekraftig 
næringsliv.
Flytilbud
Tenke nytt for regjeringen, fordi jeg som liten bedrift skal dekke online-kurs for utbrenthet, men tilhører ingen satsing fra Innovasjon Norge, 
Skattefunn og ikke minst tilskuddsordninger som må tenkes nytt om. Ønsker å ha en bedrift som er fremtidsrettet. Digitale løsninger fht.helse bør 
vurderes som satsing av departement.
Fly og logistikk - skal vi drive industri i hele landet, må vi konkurrere på like vilkår. Da må statlige oppgaver, som sentralnett for logistikk og 
varetransport, gjøres likt. Ellers samles alt i logistikk-huber sørpå.
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19. Avslutningsvis, har du andre innspill til denne undersøkelsen?

Svar
I Finnmark er vi nå i en kritisk fase med fraflytting. Hovedsakelig grunnet manglende selvstyre og manglende kontroll av naturressursene der 
inntektene og arbeidsplassene skulle tilfalt Finnmark, blant annet; fiske, oppdrett, olje og gass. Dette ville gitt oss arbeidsplasser og inntekter til å 
utvikle regionen. Nå, som før, blir vi kun utarmet som råvareleverandør til resten av landet! I tillegg er urimelige offentlige krav som ikke er 
tilpasset vår region og ett byråkrati som ikke er løsningsorientert, til stor hindring for utvikling i Finnmark. Spesielt negativt vil jeg si at 
Statsforvalteren begrenser og ødelegger vår livskvalitet, Vi må leve på ett annet vis i Finnmark enn i Oslo!
Begynn og tenk på Helse som næring. Helse er viktig for fremtiden  for absolutt ALLE bedrifter, i tillegg til at det er en stor bedriftsmulighet i 
fremtiden. Så hjelp små bedrifter til å kunne lage egne bedrifter via andre satsningsområder enn fisk og internasjonal eskalering. Min bedrift kan 
absolutt bli stor internasjonalt, men det er ikke der jeg starter. Først som mulighet for god HMS i alle bedrifter. Det finnes ikke fond eller 
næringsstøtte til min bedrift Endring AS, som har eksistert i siden 2012. Litt økonomisk tilskudd eller drahjelp, kunne hjulpet MYE i etablering av 
endring fra 1-1-coaching TIL Online-kurs for flere bedrifter, som krever månedlige utgifter jeg ikke har.
Flere goder for ny innovasjon eller nyetablering av bedrifter. Samt fordeler for bedrifter for oss i Finnmark. Og få til gode kunnskapsparker som 
samler små og store sammen. Dette kan føre til styrking av kompetansetilgang, videreutdanning og som igjen kan gi gode synergier mellom unge 
(tilflyttere) og arbeidsmarkedet og dets behov for kompetanse og arbeidskraft.
Se på feks Nothing Hill i Sør-Varanger og campuser under UIT. Dette er gode eksempler på hvordan dette kan være i praksis.
Svalbardskatt i Øst Finnmark og spesielt i Sør-Varanger. 
Der er viktig for nasjonen Norge at det bor folk her, sivilt fotavtrykk. I tillegg ligger det mange fremtidige næringsaktiviteter her ved kysten. 
Verden vil trenge mer mat fra rein og kald hav.
Myndighetene må i større grad stimulere til næringsaktiviteter ved å legge til rette og være mer smidig i forhold til EU regelverket. Vi trenger ikke 
være mer katolsk enn paven. Finnmark trenger drahjelp fra myndighetene før det er for sent og vi ikke klarer å snu fraflyttingen. Offentlig 
anskaffelser, f eks fra forsvaret, må dele opp så mindre bedrifter også kan være konkurransedyktig. Å ha et levedyktig næringsliv er forutsetningen 
for et robust samfunn. Dette er viktig også fra et beredskapsmessig synspunkt. Beredskapen er for dårlig her i nord. 
Synes for mye av offentlige midlene brukes til utredninger istedenfor å satse på eksisterende bedrifter med konkrete prosjekter som faktisk gir 
næringsaktivitet og lønnsomhet på sikt. Det er lite kapital her i nordøst. Konkrete prosjekter som prøver å søke offentlige midlere fra Innovasjon 
Norge m.fl. , blir ofte møtt med at det er konkurransevridende. Jeg lurer på om det er mulig å være mer smidig og si at det faktisk er viktig for 
nasjonen Norge at det bor mennesker her, og derfor kan vi gjøre unntak i en oppstartsfase ?
Reindriften er den aller største utfordingen i Nord Norge.
Demografiutfordringer, for lite nyutvikling i kommune og fylke
Denne undersøkelsen er lite nøytral i sin form, da det er ganske tydelig hvilken dreining dere ønsker på tilbakemeldingene. Unyanserte vinklinger 
som forenkler behov for strukturelle og dermed også kompliserte endringer, i takt med samfunnsutviklingen. 

Forståelesen av utfordringene rundt grønn omstilling er vår kanskje største utfordring for næringsutvikling, både lokalt, regionalt og nasjonalt. Vi 
trenger MYE mer grønn kraft skal vi opprettholde et velfungerende velferdssamfunn. Det har en del konsekvenser som vi MÅ akseptere, men hvor 
store deler av befolkningen og politikerne ikke forstår disse sammenhengene.

Lokalt og regionalt har vi politikere som ikke i tilstrekkelig grad forstår sin rolle som tilretteleggere for næringsutvikling.
Politikken tiltrekker seg ikke lenger mennesker som har ambisjoner på vegne av kommune/fylke. De har i for stor grad ambisjoner på vegne av seg 
selv og/eller sitt moderparti.

Disse tema burde vært mye mer vektet.


